

1351场次红色宣讲 为下一代健康成长筑基

全市关工委工作会议部署今年各项工作

本报讯（记者王雪）昨天，全市关工委工作会议召开。会议传达学习全国关工委、省关工委工作会议精神，总结交流去年工作，研究部署当前任务。

据介绍，去年以来，全市各级关工委和“五老”群体在传承红色基因、建设教育工作室、打造品牌工程、开展法治教育和家庭教育以及队伍建设等方面发力，组织主题教育实践活动103场次，“五老”开展红色宣讲活动1351场次，青少年教育工作室开展活动1.2万余场次，开展青少年法治教育活动571场次，帮扶困境青少年4362名，发放救助金403.58万元。“一县一品牌，一委一亮点”品牌工程亮点频出。在离退休干部党组织中新建21个关工委组织试点，“党建带关建”工作取得成效。

会议指出，全市各级关工委要全面打造关心下一代工作特色品牌，着力实施“五老”关爱下一代工程，进一步完善家庭、学校、社会“三位一体”法治教育机制，持续开展“关爱明天、普法先行”青少年法治宣传教育活动，组织开展“五老”传承好家教好家风主题活动，坚持“党建带关建”，推进全市关心下一代工作高质量发展。

会上，东光、肃宁、青县、市教育局分别交流了工作经验，泊头、河间、海兴、沧县进行了书面交流。

黄骅港国能沧东发电 三期项目开工

建成后缓解河北南网电力供应时段性短缺

本报讯（记者孙晓卉 通讯员付秀智 田水鑫 闻龙翔）4月25日，位于渤海新区黄骅市的国能河北沧东发电有限责任公司（以下简称沧东公司）三期工程建设现场，伴随着旋挖钻机的轰鸣声，桩基施工灌注桩成功开钻，这标志着该项目正式进入整体工程施工阶段。

据沧东公司三期项目工程负责人张寅介绍，工程桩基施工包含旋挖成孔灌注桩、PHC预应力管桩及水泥搅拌桩三种桩型，共计20000余根。为确保首桩顺利开钻，沧东公司科学制定工期计划，合理调整施工方案，专门就质量管控、环保作业、机械安全作业、安全用电等方面进行了针对性交代和说明，实现了各级管理与施工现场无缝对接，为首桩顺利开钻打下了坚实基础。

据了解，三期项目规划建设2台660兆瓦高效超超临界燃煤发电机组，同步建设烟气脱硫、脱硝、除尘等环保设施。项目坚持“淡水零开采、耕地零占用、燃煤零运输”的建设模式，在原厂址预留扩建场地建设，无需新征用地；所需燃煤自国能黄骅港务公司经输煤皮带输送至封闭煤场，具备集团“煤、电、路、港、航”全产业链一体化运营优势。投产后，可实现“热、电、水、汽”联产、灰渣和浓盐水综合利用，缓解河北南网电力供应时段性短缺问题，进一步满足港城产业园区集中供热能力。



今年4月起，渤海新区黄骅市齐家务镇大麻沽村，开始为村中80岁以上老人购买生日蛋糕、庆祝生日。截至目前，这个村已为16名老人送上蛋糕和祝福。图为村干部给84岁的李桂凤老人送生日祝福。张美静 张梓欣 摄

新闻热线：
孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480
中 萍 17731719785 刘 杰 13292796980
张梓欣 15350768675 王 雪 17303170133
张峻豪 15731789107
欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

肃宁职教中心加强思政课建设，促进学生健康成长

肃宁职教中心 王红

为贯彻教育方针，落实立德树人根本任务，肃宁职教中心高度重视思政课建设工作，加强教师队伍建设，改进教学方法，增加实践环节等，提升思政育人质量。

肃宁职教中心加强对思政课教师的培训培养，使思政课教师在道德修养、专业知识、教学能力等方面得到提高和完善。

学校要求思政课教师要更好地适应学生的需求和社会的发展，充分运用多媒体、网络等教学手段，使教学内容更加生动和形象；努力改进教学方法，鼓励教师运用案例式教学，选择与学生生活经验相关的案例，使学生更好地理解 and 掌握；运用互动式教学，通过小组讨论、角色扮演等方式增加学生的参与度；进行情感式教学，通

过音乐、电影等手段触动学生情感，使他们更加深入地理解和接受相关的道德观念和价值观念。

学校鼓励思政课教师将课堂进行延伸和拓展，组织学生参与各种社会实践活动，通过建设绿色校园、我为肃宁美丽乡村建设出力、清明祭扫烈士墓、学雷锋教育实践等活动，让学生在实践中践行社会主义核心价值观。

通过学校和教师的共同努力，思政课将理论与实际相结合，使思政课变得有血有肉，将育德和育人相结合使思政课变得有情有意，将课内与课外相结合使思政课变得有滋有味。加强思政建设是一项长期而艰巨的任务，今后，学校将不断探索，发挥思政课应有作用，促进学生健康成长。

山西省晋中市一位女士反映—— “我大爷爷的情况与烈士信息高度吻合”

有关机构已采集这位女士家人的信息，仍需进一步核实认证

本报讯（记者杨静然）连日来，围绕肃宁发现烈士紧握照片82年的故事，本报先后以《一张深埋82年的照片牵出一段感人往事》《南京爱心团队修复照片 清晰还原女子样貌》为题进行报道，引起社会广泛关注。4月28日，来自山西省晋中市的薛女士传来消息，她的大爷爷与报道中的烈士信息高度吻合。

近日，肃宁县“雪村突围战”烈士墓迁移过程中，工作人员在一位烈士遗骸胸口处发现一张照片。随后，江苏省南京市的TR美术工作团队对照片进行了修复还原，修复后照片中那张清秀面孔再次引发关注。这也引起了山西省晋中市薛女士一家人的注意。薛女士看到新闻后激动地说，这位烈士的信息疑似她大爷爷，照片中的女子也和她的二姑奶奶长得很像。

薛女士从小就经常听父亲讲述有关大爷爷的事——他出生在山西省晋中市平遥县的一个普通家庭，兄妹六人，大爷爷早年参加革命，后来杳无音信。

“大爷爷参军后给家里写过几次信，最后一封信地址写的是河北省怀来县。信中说，他在部队里当起了裁缝，给战士们做衣服。”薛女士说，从那以后，大爷爷就再也没给家中写过信，家里人也预感到他可能牺牲了。

新中国成立后，薛女士的爷爷多方打听，试图找到大哥的下落，但始终未果。

虽然，各种报道中关于烈士的信息透露较少，但报道中的几个细节还是引起了山西薛家人的注意。

抗战时期，薛女士的大爷爷和村里青年相约参加革命。临行前，兄妹几人凑了6枚铜钱给他带在身上。

“那个年代流通的是银圆，但在农村，很多人家里还保留着铜钱，一是珍贵，二是觉得它能保佑平安。”薛女士说，这恰巧和新闻报道中的“在烈士身

边发现六枚铜钱、四发子弹、四个白色衬衣扣子等遗物”相契合。

“二姑奶奶和她姑舅家的孩子玩得比较好，他们是唱戏的，二姑奶奶小时候经常去听戏，他们就带她拍了照片。当年，大爷爷临行前，也是带着我二姑奶奶的照片离开的。”薛女士说。

薛女士介绍，家里最小的姑奶奶仍健在，已经97岁高龄。

目前，复旦大学科技考古研究院正对烈士遗骸DNA进行鉴定，4月28日下午，团队采集了薛女士家人的信息。相关信息仍需进一步核实认证，本报也将持续关注此事进展。



任丘市近日组织党员干部开展专题培训，通过专题教学、现场教学、沉浸式教学等形式，进一步提高党员干部的政治理论素养，激发他们的干事热情。孙晓卉 韩朝辉 摄

我市13人成 省营商环境义务监督员

本报讯（记者申萍）记者从市发改委获悉，经过前期报名、身份审核、公示等环节，我市13人被聘为河北省营商环境义务监督员。

据了解，营商环境义务监督员由企业、人大代表、记者、律师等人员组成，任期两年。他们的主要工作职责是充分发挥日常监督作用，监督优化营商环境重点工作落实情况；暗访各级政务大厅等服务窗口，搜集政策落实不到位、态度不好、工作拖拉等服务不优问题；搜集企业反映的政府部门不作为、慢作为、乱作为、假作为以及承

诺不兑现问题；监督政府部门依法行政、廉洁从政、守信践诺情况，及时提供营商环境的问题线索等。同时，营商环境义务监督员将深入企业、市场了解民情民意，帮助化解涉企矛盾纠纷，积极发挥经营主体和政府间的桥梁纽带作用。“监督员要当好四种角色——问题信息搜集员、营商环境宣传员、政企沟通联络员、建言献策参谋员，真正让好的政策举措和实的治理措施压到实处、见到成效，提升各类经营主体的获得感、满意度。”市发改委相关负责人说。

快递员捧回“全国五一劳动奖章”

——献县中通速递服务有限公司李桐桐的故事

本报记者 康学翠

昨天，李桐桐从北京载誉归来，手捧着“全国五一劳动奖章”，笑容无比灿烂。人行10年，她从一名普通的快递员，成长为献县中通速递服务有限公司质控部主管，如今又取得这项全国荣誉，29岁的李桐桐非常高兴。她说：“这是一个新的起点。”

李桐桐是献县商林乡大南邵村人。高中毕业后，先是跟着父亲在村里扣件厂打工，几个月后，进城在献县中通速递公司的一个承包门店从事快递工作，每天派件、收件。“上班第三天，我就被罚了270元。”李桐桐从入职时的“囧事”说起。上班第一天，她遇到了一个需要退回黑龙江的快件，按规定，应该当天寄回。可李桐桐“固执”地等着对方付快递费，延误了三天。按照快递相关法律法规中关于延误赔付的规定标准，她被罚了钱。这事对她触动很大，她开始逐字逐句理解背诵所有条例和规章制度，并给自己定下规矩：同样的错误，不能犯两次。

第一次以快递员的身份送件，李桐桐是一路问着去的。当时她在门店值班，有6个快件需要急送，好在地点在一条街上。李桐桐骑着自行车就出去了，6个快件、一条街，她整整用了一个半小时才送完。“就是不熟悉路导致的。”那次之后，李桐桐开始“认路”，她手绘献县城区“交通图”，哪条路怎么走、通往哪儿，一点点画下来，贴在三轮车上。后来同样的时间，一条街她最少可以送50个件。

李桐桐也遇到过“不讲理”的客户。那是上班第一年，客户因不在家不能当面签收快件，当时还没有快递驿站，她就放到了客户指定的地点。谁料快递包裹里是一套景德镇餐具，客户打开包裹发现勺柄有裂痕，当即向快递公司要求全套赔偿。李桐桐向客户解释，并主动协助她找商家，但客户不同意，甚至口出恶语，最后还是同事帮忙调解才解决。

虽然入职初期遇到种种波折，但李桐桐感谢有这些经历，她说，解决问题的过程，就是她积累经验的过程。

总会劝一劝：“您孩子来了吗？钱打过去可就收不回来了。”老人们不劝，她就要来老人儿女的电话记下，再有货来，她先给老人儿女打电话。

“老人对网购不熟悉，容易被骗，也容易因操作不当造成损失。”李桐桐处理过一件事，当天一位老人来取货，足有三四十个快件，老人说这些一分钱没花，全是商家送给她的。李桐桐有些疑惑，尤其看到光吉他就七七八八时，她更坚定了自己的判断。询问检查后才知道，老人购物时打开了先用后付，快件签收后，钱就会自动付过去。她当即联系老人女儿帮忙办理退货。按说这些已超出快递行业服务范围，但李桐桐从不坐视不理，在她看来，这些都属于客户的疑难问题，她必须处理好。

工作忙忙碌碌，但李桐桐每天都精神饱满、活力四射。没有读大学是她一个遗憾，这些年，她一直在不断进修，“已经拿到大专文凭了，现在正读本科。”李桐桐说，她很感谢这个职业，让她体会到了生活的酸甜苦辣，磨炼了她的意志，让她勇敢追梦。

小手拉大手 同创文明城 共筑中国梦

河北恒温能源科技有限公司员工吕忠新，身份证号：132930196801260079，与我公司签订的劳动合同已于2024年3月31日到期，公司多次打电话催促让他过来办理解除手续，吕忠新一直没来，现公示，我公司将与其解除劳动关系。不再给吕忠新缴纳养老、失业、工伤保险。

河北恒温能源科技有限公司

在线办理
公告 声明 通知
广告 拍卖 挂失

电话：3061515
微信：17717792898
地址：沧州市新华路报业大厦一楼